

ЗЛАТОУСТОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ



Трудовая честь Златмаш

Газета выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

Новости Роскосмоса

Памятная дата

18 марта 1965 года - выход первого человека в открытый космос

«Внимание! Человек вышел в космическое пространство!» Именно эти слова вошли в мировую историю, как извещение о первом выходе человека POCKOCMOC в открытый космос в 1965 году.

Первым человеком, испытавшим необъятность открытого космоса, стал советский космонавт № 11 Алексей Леонов. Свой выход он совершил 18 марта 1965 года, а первым, кто передал об этом сообщение, был командир корабля «Восход-2» Павел Беляев.

Алексей Архипович Леонов покинул космический корабль через 1 час 35 минут после старта (в начале 2-го витка). Он находился в условиях космического пространства 23 минуты 41 секунду, а вне шлюза в открытом космосе — 12 минут и 9 секунд. В это время он удалялся от корабля на расстояние до 5,35 метра.

Во время выхода в космос произошла нештатная ситуация. Выполняя программу первого выхода, Алексей Архипович Леонов испытал трудности с возвращением на корабль, поскольку раздувшийся скафандр не проходил через воздушный шлюз «Восхода». Только стравливание давления кислорода в скафандре и героические усилия Алексея Леонова позволили тогда благополучно завершить полёт.

Приземление космического корабля «Восход-2» осуществлялось с помощью тормозной двигательной установки производства Златоустовского машиностроительного завода. Специалисты шутя называли её мягким тормозом. Посадка корабля должна была состояться после 17 витков в автоматическом режиме, но автоматика не сработала. Командир корабля Павел Беляев вручную сориентировал корабль и включил тормозной двигатель, благодаря чему корабль и совершил посадку.



14 июля 1978 года лётчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза, генерал-майор Алексей Архипович Леонов побывал на Златоустовском машиностроительном заводе и ознакомился с производством.

Дни Роскосмоса в Челябинской области

23-25 марта 2017 года в Челябинске, Миассе и Златоусте пройдут «Дни Роскосмоса» - встречи специалистов Госкорпорации и предприятий ракетнокосмической отрасли с преподавателями и студентами высших учебных заведений регионов России становятся традицией.

В Челябинской области «Дни Роскосмоса» организованы в партнерстве с Южно-Уральским государственным университетом, Министерством образования и науки Челябинской области, администрациями городских округов и региональными образовательными организациями.

23 марта специалисты Роскосмоса и ракетно-космических предприятий проведут ряд мероприятий в Челябинске в ЮУрГУ. В программе: выставка, пленарное заседание Ассамблеи работодателей ЮУрГУ, лекторий Роскосмоса, мастер-классы, Круглый стол «Профориентационные проекты Роскосмоса» и космический урок от летчика-космонавта, Героя России С.В. Авдеева. Аналогичные «Дни Роскосмоса» пройдут 24 марта в Миассе (ДКиТ «Прометей», МиМК и филиале ЮУрГУ) и 25 марта Златоусте (ДК «Победа»).

В мероприятиях в Челябинской области принимают участия предприятия Роскосмоса: АО «ГРЦ Макеева», АО «ММЗ», АО «Златмаш», АО «НПО автоматики», ФГУП «НИИ-МАШ» и УКВЗ им. С. М. Кирова.

19 марта — День моряка-подводника



истории отличалась высокой активностью, морякиподводники являли собой пример самопожертвования и профессионализма. Сила духа и мужество подводников, до конца выполнивших свой долг, золотыми буквами вписаны в героическую летопись России».

Эта цитата наглядно характеризует ту неоценимую роль, которую играли и играют подводные силы ВМФ Российской Федерации в современных мировых реалиях.

Наше предприятие с середины прошлого столетия связано с освоением и изготовлением составляющих морских комплексов, обеспечивающих выполнение

Не только подводников праздник

День морякаподводника профессиональный праздник, который отмечается военнослужащими и гражданским персоналом подводных сил Военно-Морского Флота Российской Федерации ежегодно 19 марта.

Дата была выбрана в связи с событием, произошедшим 19 марта (по старому стилю 6 марта) 1906 года, когда по указу императо-Российской империи . Николая II в классификацию судов военного флота был включён новый класс боевых кораблей - подводные лодки, а в состав Российского флота включены 20 подводных лодок «Форель», а также построенные к тому времени субмарины типов «Касатка». «Сом» и «Осётр». Об этом событии свидетельствует приказ по Морскому ведомству России № 52 от 24 марта 1906 года, подписанный лично морским министром адмиралом Алексеем Алексеевичем Бирилёвым. В этом приказе, в частности, говорилось: «Государь Император (Николай II), в шестой день марта сего года, Высочайше повелеть соизволил... включить в классификацию корабельного состава флота подводные лодки». 9 апреля (по старому стилю 27 марта) того же года указом № 27614 был учреждён Учебный отряд подводного плавания при порте Императора Александра III в Либаве.

В 2008 году Главнокомандующий Военно-Морским Флотом России адмирал Владимир Сергеевич Высоцкий в своём праздничном обращении, приуроченном к Дню моряка-подводника, сказал следующее:

сегодня морякиподводники надёжно стоят на защите национальных интересов нашего Отечества. Представители самой героической и романтической морской профессии всегда отличались смелостью, храбростью и мужеством, они беззаветно преданы своему воинскому долгу. Этим обусловлена народная любовь и признательность к морякам, несущим нелегкую службу в прочном корпусе. Боевая деятельность подводных сил Российского флота на протяжении всей

защитного и сдерживающего щита России.

Современный подводный флот России — это передовые конструкторские решения и технологии в области вооружения, кораблестроения и сервисного технического обслуживания комплексов при эксплуатации, высокопрофессиональные специалисты. знающие. гордящиеся своей профессией и работающие на предприятии.

Ура! — подводникам страны Любовь, почёт

и поздравленья: Пусть в водах

разной глубины

Владимир ЛЫСКОВ, и. о. главного инженера главный конструктор.

Мы развиваемся

Повышая качество

На нашем предприятии систематически реализуется комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции. Традиционно на предприятии проводятся «Дни качества», разраются, внедряются новые и актуализі существующие стандарты менеджмента качества.

Среди нововведений в области управления качеством в 2016 году можно отметить внедрение в действие стандарта «СМК. Методика оценки рисков». Это необходимо для прохождения сертификации Системы менеджмента качества на соответствие ГОСТ Р ИСО 9001-2015.

В 2016 году, в рамках решений «Дней качества», выполнено 50 корректирующих и предупреждающих мероприятий, касающихся качества выпускаемой продукции, функционирования Системы менеджмента качества в соответствии с ГОСТ ISO 9001-2011, ГОСТ РВ 0015-002-2012. Анализируя ситуацию по различным параметрам, можно отметить, что в 2016 году произошло снижение возвратов продукции на доработку от Бюро технического контроля более чем на 10% в сравнении с 2015 годом. В прошлом году не уложилось в контрольный показатель по возвратам от БТК только одно подразделение. Процент возврата продукции от Военного представительства в 2016 году снизился почти на 40%, по сравнению с 2015 годом. В 2016 году не выполнили контрольный показатель по возврату продукции от Военного представительства четыре подразделения предприятия.

Важным фактором повышения качества продукции является соблюдение техдисциплины. В 2016 году этот показатель улучшился, не превысив свои планируемые значения по предприятию. Однако семь подразделений предприятия не смогли выполнить заданные показатели соблюдения техдисциплины.

- Вопросы сокращения потерь от брака являются одними из самых важных в процессе управления качеством на предприятии. Общие потери от брака в 2016 снизились почти на 3%, а чистые потери — на 25% по сравнению с 2015 годом. Для улучшения результативности Системы менеджмента качества необходимо обеспечить выполнение мероприятий разработанных на 2017 год, – отмечает заместитель начальника УТК Вячеслав Роздин.

Важной составляющей, указанной в совместных решениях, механизма контроля качества на предприятии в части управления складским хозяйством может стать введение персональной ответственности менеджеров и работников этого участка производства за срыв установленных сроков проведения входного контроля в части устранения ранее выданных замечаний. Также большое значение уделяется работе группы внутреннего аудита УТК, позволяющая выявить большее количество несоответствий, которые не всегда удаётся выявить другими способами. Внутренний аудит осуществляется под руководством ведущего инженера по качеству Юлии Ширяевой.

Одним из перспективных направлений в работе служб качества (не только в рамках СМК) является переиздание стандартов в электронном виде. В 2017 году планируется разработка и выпуск уточнённого графика перевода стандартов предприятия в электронную форму.

Алексей КАРСУНЦЕВ.

Будь в курсе

Business-to-Business

С 16 по 18 марта сотрудники отдела № 218 прошли обучение по теме «Эффективные продажи на рынке B2B».

Дословно B2B (Business-to-Business) переводится как «бизнес для бизнеса». Это разновидность экономического и информационного взаимодействия субъектов, чья сфера продаж нацелена исключительно на сотрудничество между юридическими лицами.

Занятия для наших специалистов провела квалифицированный тренер Ольга Цицина из компании ООО «Эйч-Ар-Содействие» (г. Челябинск). Участники прослушали курс лекций. Часть семинара была построена в игровой форме.



В ходе бизнес-тренинга участники изучили основные моменты, которые позволяют эффективно осуществлять продажи на рынке В2В. В программе были такие вопросы, как подготовительный этап продаж, эффективные телефонные переговоры, установление личного контакта с клиентом, взаимодействие с клиентом на этапе продаж.

– Нет сомнений, мы все получили новые знания, умения, которые позволят нам более эффективно и профессионально выполнять свои трудовые обязанности, а нашему предприятию быть более конкурентоспособным на постоянно растущем рынке и увеличивать объёмы продаж, - поделилась впечатлением ведущий специалист отдела № 218 Татьяна Склюева.

По окончании учёбы всем участникам бизнес-тренинга вручили сертификаты.

Встреча с активной молодёжью

9 марта заместитель генерального директора по эксплуатации Александр Деркач провёл встречу с молодёжью оборонного предприятия в формате корпоративной модели «Лидер учит лидера».

В рамках мероприятия он рассказал о своем профессиональном пути, поделился опытом руководства, раскрыл свои секреты лидерства.

«Мое жизненное кредо — нужно обязательно трудиться. всего себя отдавать любимому делу, которое обязательно приведет к успеху. Но если вы чувствуете, что это не ваше, то стоит сменить сферу деятельности, рискнуть и заниматься тем, что вам действительно по душе», — отметил Александр Деркач.

Затем он ответил на вопросы, поступившие в ходе подготовки встречи. Отдельных тем накопилось немало, и разговор получился информативным. Заводскую молодёжь интересовал план по организации и оптимизации ремонтной службы, оценка эффективности работы службы эксплуатации, качество воды и системы её очистки, перспективные планы развития.

Отвечая на вопросы, Александр Деркач подробно остановился на двух масштабных инвестиционных проектах, реализованных на предприятии за последние несколько лет: реконструкции насосно-фильтровальной станции района машзавода и реконструкции ТЭЦ. Последний дал высокий экономический эффект и сделал предприятие независимым в плане энергоресурсов.

Наверняка для многих молодых специалистов и рабочих данная встреча станет своеобразным «толчком» в осуществлении собственных планов, интересных идей, а также поможет взглянуть на себя с точки зрения вопросов лидерства.

Анна МИХЕЕВА.

Под эгидой «дней Роскосмоса»

Дворце Победы при поддержке нашего предприятия и в рамках проведения «Дней Роскосмоса» в Челябинской области состоялось выездное совещание Управления образования и молодёжной политики Златоустовского городского округа с руководителями общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей.

В открытии мероприятия приняла участие заместитель генерального директора по персоналу и соци-альной политике Наталья Пиксайкина, которая поприветствовала всех от имени генерального директора предприятия Антона Лобанова и пожелала успешной и плодотворной работы.

«Первоочередная задача для нас - направить все усилия на то, чтобы молодёжь оставалась в городе, развивалась здесь. На нашем предприятии на сегодняшний день созданы все условия для профессионального самоопределения и развития молодёжи. Основной упор мы делаем, конечно же, обучение по целевому направлению», отметила Наталья Пиксайкина.

Официальная продолжилась церемонией награжде-Благодарственное письмо Управления образования и молодёжной политики Златоустовского городского округа вручили генеральному директору «Златмаш» тону Лобанову

за организацию и содействие проведения городского родительского собрания профориентационного самоопределения школьников».

В ходе совещания были рассмотрены вопросы, касающиеся исполнения бюджета сферы «Образования» по итогам 2016 года, деятельности руководителей общеобразовательных организаций по исполнению мероприятий индивидуальной программы реаби-

литации или абилитации ребенка-инвалида, результатов развития системы дополнительного образования в 2016 году.

Затем гости посетили заводской музей истории. Заведующая музеем Ольга Жмаева рассказала об основных вехах развития оборонного предприятия. В программу совещания также была включена обзорная экскурсия по производственным подразделениям (на фото).

Заместитель генерального директора по гражданской продукции Сергей Истомин подробно рассказал о процессе изготовления гражданской продукции и товаров народного потребления, ответил на вопросы руководителей общеобразовательных организаций.

По организации совещания и от посещения предприятия остались только положительные ОТЗЫВЫ и впечатления.

Анна МИХЕЕВА.

—— Твои люди, завод! ————

50 лет под знаком качества



С этим человеком я познакомился с лёгкой руки заместителя председателя профкома Игоря Ющенко. Тогда, в мае 2015 года, он посоветовал взять Вячеслава Геннадьевича Роздина в команду по игре «Что? Где? Когда?» Сказать по правде, узнав его возраст и должность, я, мягко говоря, опе-шил: мне -24, ему - почти полвека! Я — корреспондент

газеты, он — заместитель начальника УТК... Моё капитанство обещало быть крайне нестандартным... Как оказалось, волнения мои были совершенно напрасны — общий язык мы с ним нашли, невзирая на чины, звания и разницу в возрасте. Теперь я могу с уверенностью сказать, что уже не представляю нашу команду заводских интеллектуалов «Союз» без нашего талисмана (как сам себя он шутя называет).

Да и завод без него трудно сейчас представить. В его обязанности входит разработка и внесистема дрение менеджмента каче-

ства на всём предприятии. А начиналось всё далеко не с неё..

В 1989 году, вернувшись из армии, молодой Слава пришёл на завод по стопам своих родителей: Геннадий Николаевич был начальником цеха, рабо-тал в профкоме, а Галина Григорьевна трудилась в БТи3. Как говорится, Машзавод был на роду написан, и сын продолжил династию машиностроителей.

 В то время особой альтернативы не было. Машзавод был единственным предприятием, которое работало. – вспоминает Вячеслав Геннадьевич. — Либо я становился заводчанином, либо мне предстояло уехать в другой город. Я выбрал завод.

Первой сферой его деятельности стало строительство. За 9 лет, параллельно обучаясь на вечернем отделении по специальности «Технология машиностроения», наш герой вырос до бригадира плиточников, а потом перешёл на Химполимермаш технологом участок комплектации. После стал мастером на производственном участке, и в 2002 его назначили мастером контрольным. С этого времени Жизнь Вячеслава Геннадьевича неразрывно связана с качеством.

- Ровно месяц я пробыл мастером контрольным, а через месяц главный контролёр ушёл, меня назначили на его место, продолжает наш герой. -А через 3 года я перешёл в управление технического контроля.

За 15 лет, что судьба связывает нашего героя и сферу качества, он стал экспертом в сертифицирующем органе «СОЮЗСЕРТ» (г. Москва) и Южно-Уральской торгово-промышленной палате. Проводит оценку предприятий, в том числе интегрированной структуры.

- Если увижу что-нибудь хорошее на другом предприятии, то стараюсь внедрить это на нашем. - Ведь система менеджмента каразрабатывается чества не для одного конкретного изделия, а для всего пред-приятия. Она даёт комплексное снижение расходов на качество, связанных с устранением неполадок и рекламациями.

Зная Вячеслава Геннадьевича, могу сказать, что если он говорит, то это лучше сделать. Столько раз его советы, его широкий кругозор, нестандартное мышление и просто весёлый характер помогали нам в игре отвечать на вопросы и разряжали обстановку, что сегодня со страниц газеты хочется поздравить его с 50-летием. С Юбилеем, Вячеслав Геннадьевич! Желаем Вам и дальше быть таким же весёлым и жизнерадостным!

Сергей ЕЖОВ.

экскурсией по заводу

В рамках проведения «Дней Роскосмоса» на АО «Златмаш» были организованы ознакомительные экскурсии.

Экскурсии на оборонном предприятии проводятся в течение всего учебного года с целью вовлечения стулентов и школьников в процесс углубленного знакомства с производствами АО «Златмаш», с историей завода и его продукцией. В этот раз трижды орденоносный Златоустовский машиностроительный завод посетили учащиеся школ № 45 и № 9.

В начале встречи школьникам показали фильм, в котором рассказывалось об истории нашего предприятия и изготавливаемой на нём продукции. Знакомство с заводом продолжилось на производственной площадке. Старшеклассники увидели макет стратегической межконтинентальной трёхступенчатой твёрдотопливной баллистической ракеты РСМ-52. расположенный около корпуса № 95. После ребята отправились туда, где рождается Мечта - в цех № 244. Экскурсию провёл инженер цеха № 244 Олег Марков. Он детально рассказал об этапах изготовления бытовых плит. Старшеклассники посетили участки штамповки,

покраски, гальваники, собственными глазами увидели конвейер.

Школьники также познакомились с последними выпусками газеты «Трудовая честь Златмаш», которой в этом году исполняется 75 лет. Каждому подарили яркие красочные закладки для учебников с информацией о корпоративной газете и нашем предприятии.

Впечатление от экскурсии осталось исключительно положительными. Ребят пригласили на экскурсию в заводской музей, который находится во Дворце Победы.

Анна МИХЕЕВА.



ФизкультУРА! —

Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья

В феврале в ФОЦ «Златмаш» прошли традиционные соревнования по плаванию, посвящённые Дню защитника Отечества. Всего в водных состязаниях приняли участие 259 юных спортсменов.

Ежегодно 23 февраля в физкультурно-оздоровительном центре проходят соревнования для детей, которые занимаются плаванием. Не стал исключением и нынешний. В этот раз открыли соревнования самые юные участники - 2009. 2010, 2011 годов рождения. Некоторые ребята впервые преодолели дистанцию 50 метров перед многочисленными зрителями. Поболеть за юных спортсменов пришли родители, бабушки и дедушки — большая и дружная группа поддержки. Не меньше родителей за детей волновались их тренеры — Ульяна Говорова, Юлия Зиятдинова, Валерий Ульянов, Дарья Колесникова. Именно они постарались передать своим воспитанникам спортивное мастерство и волю к победе.

Среди маленьких самыми быстрыми на дистанции 50 метров вольным стилем стали Ева Силкина, Варвара Алексаха, Матвей Семовских, Арсений Гапоненко, Арсений Гуляев.

На дистанции 50 метров на спине лучшее время у Екатерины Гузик, она преодолела дистанцию за 48,99 сек. и выполнила второй юношеский разряд. Ульяна Андреева и Софья Минязева заняли 2 и 3 место соответственно.

У мальчиков самые быстрыми стали Михаил Придатченко, Борис Сунчаков, Данила Демченко.

В возрастной подгруппе 2009 г.р. борьба за медали была не менее напряжённая. Кто будет первым, решали доли секунды. На дистанции 50 метров вольным стилем победу одержала Анастасия Карпакова, 2 и 3 места у Анны Прейс и Серафимы Зайцевой. У мальчиков медалистами стали Матвей Зуев, Лев Диденко и Дмитрий Зырянов. На дистанции 50 метров на спине лучшие — Диана Трегубенкова. Феруза Махмутова и Ксения Буторина, а также Герман — Эхо праздника —

Агишев, Кирилл Румянцев, Максим Нехаев.

Следующими на старт вышли ребята 2004—2005 и 1998—2003 г.р., им предстояло проплыть 100 метров на спине или брассом. Помимо желания оказаться в призёрах, ребята были нацелены выполнить разряд или же его улучшить. И многим это удалось.

Хочется отметить девушек 2004–2005 г.р. – Анастасию Сенинг, Валерию Храмонину и Наталью Ляховку на дистанции 100 метров на спине и Ольгу Кочетову, Веронику Исаеву и Валерию Гурову на дистанции 100 метров брассом. На пьедестале почёта Архип Варганов, Данила Гильметдинов и Иван Демахин, а также Дмитрий Коновалов, Данил Багавиев, Дмитрий Шамсутдинов. У самых старших (1998–2003 г.р.) победителями и призёрами на дистанции 100 метров на спине стали Виктория Смирнова, Ксения Дорофеева, Екатерина Калинина, Дмитрий Пушистов, Ефим Лундовских, Александр Зенин. На дистанции 100 метров брассом лучшие — Мария Мозговая, Дарья Трушкина, Артём Стахеев, Александр Витт, Алексей Баськов.

Из 59 ребят, плывших дистанцию 100 метров на спине и брассом, 53 спортсмена выполнили разряды: ІІ взрослый, ІІ взрослый, І юношеский, ІІ юношеский, ІІ юношеский.

В заключительной стадии соревнований на старт вышли ребята 2006-2007 г.р. и 2008 г.р. Им предстояло преодолеть дистанцию 50 метров на спине и 50 метров брассом. В своих подобладателями группах медалей стали золотых Полина Кузнецова, Улья-на Шагивалеева, Матвей Ламин, Тимофей Казаков, Арина Новикова, Валерия Говорухина, Илья Фролов, Иван Филимонов. Серебро и бронзу в упорной борьбе завоевали Екатерина Колпакова, Алина Фазлыева, Анна Клявлина, Глеб Чукой, Максим Гужев, Илья Степанко, Захар Родионов, Софья Котова, Алёна Гаврилова, Дарья Певзнер, Варвара Полякова, Данил Будемиров, Никита Королёв, Евгений Чижов, Алексей Эберт.

Все победители и призёры в каждой возрастной группе

награждены медалями, грамотами и сладкими призами.

Юлия ЗИЯТДИНОВА, тренер ФОЦ «Златмаш».

Минифутбол

С 13 по 20 марта на стадионе «Таганай» в рамках заводского соперничества прошли соревнования по мини-футболу.

Приняло участие 9 команд: цех № 14, № 10, № 20, № 31, № 29, № 4, № 6, отдел № 234 и № 244. В упорной борьбе первое место занял цех № 6, второе место — цех № 10 и третье — цех № 4.

Победители и призёры получили сертификаты на услуги социального комплекса.



Будь в курсе

Попали точно в цель!

9 марта во Дворце Победы прошли соревнования по дартсу среди заводчан в рамках заводской спартакиады.

Впервые за всю историю в соревновании приняли участие 17 подразделений завода. Самые меткие заняли вершину турнирной таблицы: команда отдела № 234 (Яков Воронков, Владимир Клабуков, Дмитрий Верзаков). Второе место у команды цеха № 20 (Лариса Павлючкова, Андрей Кариванов, Алексей Русанов). Третье место завоевала команда отдела № 288 (Анатолий Кравчук, Дмитрий Неволин, Константин Болховских). Все участники выполняли упражнение «Сектор 20». 10 серий по 3 броска.

Победители и призёры в качестве подарка получили сертификаты на услуги социального комплекса предприятия.

16 марта состоялись городские соревнования по дарсту. Честь нашего предприятия защищали самые меткие спортсмены завода:

Максим Ермакович (отдел № 208), Андрей Бердников (цех № 4), Денис Чернышов (отдел № 263), Владимир Клабуков (отдел № 234) и Владимир Пасюра (отдел № 202). Наши мужчины заняли первое место.

На втором месте команда Златоустовского электрометаллургического завода, а бронзу завоевала команда Южно-Уральской железной дороги — филиала ОАО «РЖД».

Дмитрий БАХАРЕВ, директор ФОЦ «Златмаш».

уважаемые заводчане!

Приглашаем вас и ваших детей принять участие в творческом фестивале «Победный май»!

Тема: «Подвиг народа в Великой Отечественной войне». Жанры: литературное чтение, вокальный жанр, танцевальный жанр.

Направленность номера: нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения.

успитание подрастающего поколе Фестиваль пройдёт в два этапа:

1 этап «Отборочный» с 1 по 15 апреля,

2 этап «Итоговый» 5 мая — финальный праздничный концерт в ДК «Победа».

Заявки на участие принимаются до 1 апреля, кабинет № 330, 3 этаж центральной проходной либо на e-mail: sok505@zlatmash.ru

Более подробную информацию можно узнать по телефону 66-42-14.

Уралочкам в подарок

Спортсменки из команды «Динамо-Уралочка» стали чемпионками мира по водному поло среди юниорок в составе сборной команды России в г. Окланд (Новая Зеландия). АО «Златмаш» как социальноответственное предприятие, которое активно участвует в жизни города, в его развитии, не могло обойти это событие стороной.

Дарья Герзанич, Мария Берснева, Елизавета Заплатина, Евгения Головина, Полина Попова защищали спортивную честь нашей страны на международных соревнованиях. Сборная России удачно стартовала и одержала победу над сборной Испании со счётом 18:6 и над сборной ЮАР со счётом 33:3, обеспечив себе первое место среди юниоров и место в четвертьфинале.

От градообразующего предприятиям девушкам вручили подарки — бытовые электроплиты «Мечта».

Команда «Уралочка» — настоящая гордость нашего города! Пожелаем спортсменкам новых спортивных достижений, успехов и побед!

Анна МИХЕЕВА.

Очарована, околдована... Беды со- Поприветствовал завод- «Радуга» Анастасию Гриер. празднич

Во Дворце Победы состоялся весенний праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню.

Нельзя не отметить, что в АО «Златмаш» особо ценят, любят и уважают прекрасную половину человечества, ведь женщины составляют бо́льшую часть коллектива оборонного предприятия. Ежегодно в преддверии 8 Марта длямилых дам проводят яркий праздничный концерт, и в этот раз он был особенно тёплым и душевным.

По традиции первым заводчанок поздравил генеральный директор Антон Побанов

— Хочу каждой прекрасной даме Златоустовского машиностроительного завода пожелать домашнего тепла, а вашим семьям — здоровья. Уверен, что для вас это самое главное! И если у вас дома всё будет хорошо, то и у нас на предприятии всё будет хорошо!

Поприветствовал заводчанок и председатель профсоюзного комитета Пётр Ртищев.

В этот вечер было сказано немало добрых слов и пожеланий. Матерям, чьи сыновья погибли при исполнении воинского долга, вручили букеты цветов и подарки — Надежде Микулинской, Ларисе Швалёвой и Ираиде Шавриной.

Организаторы и ведущие концерта постарались сделать праздничную программу по-настоящему яркой, как весенний букет! В этот праздничный вечер всё было для милых дам: и видеоролики, и стихи, и песни. И первой прозвучала музыкальная композиция «Очарована, околдована» в исполнении вокалиста Алексея Багина.

Не остались без внимания и сами юные артисты. Директор социального комплекса Виталий Высокин поблагодарил и поздравил маленькую солистку цирковой студии

«Радуга» Анастасию Гриер. В весенний праздник она выступала не только на сцене Дворца, но и на праздничных концертах в цехах предприятия, и её выступление не оставило никого равнодушным!

равнодушным!
Благодарим все творческие коллективы Дворца Победы, а также гостей праздника, которые в этот вечер подарили нашим женщинам весеннее

праздничное настроение. Это ансамбль спортивного бального танца «Велена», эстрадно-джазовая студия «Темпо», студия восточного бального танца «Жасмин», ансамбль народного танца «Аюшка», студия бального танца «Градива», цирковая студия «Радуга», певица Кристина Худоян и хореографический ансамбль «Элегия».

Анна АЛЕКСАНДРОВА.



——— Дела молодых

Покемоны на минных полях

19 марта в отеле Radisson Blu (г. Челябинск) прошёл традиционный турнир по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», организованный Челябинской организацией Российского Союза Молодёжи. В игре приняла участие заводская команда «Союз».

Шести заводским профактивистам: Светлане Окороковой (отдел № 210), Роману Артюгову и Денису Чернышову (отдел № 263), Сергею Ежову (отдел № 505), Ивану Зимину (отдел № 291) и Илье Шулакову (отдел № 208) в этот день предстояло сразиться в 2 конкурсах: мульти-играх и классическом спортивном «Что? Где? Когда?».

Мульти-игры в этот раз были приурочены к Году экологии в России — по отрывку музыкального произведения необходимо было назвать

животное, упоминаемое в песне. Дополнительную информацию о загаданном зверье можно было получить из сопутствующей картинки. К примеру, песню «Сенснайперы» сопровождал портрет Людвига ван Бетховена, а его песня «Сурок» иллюстрировалась кадром из фильма «День сурка». Этот конкурс стал настоящим триумфом для нашей команды - заводские интеллектуалы отгадали все (!) 12 песен о представителях фауны, тем самым повторив свой же рекорд мульти-игр второго этапа прошлогоднего Чемпионата ГРЦ. Напомним, что тогда по музыкальному отрывку нужно было вспомнить исполнителя или композитора и из 25 отрывков. «Союзовцы» «взяли» все 25! В награду каждый член команды получил по совёнку в цилиндре.

Настало время спортивного ЧГК. 2 тура по 12 вопросов, минута на обсуждение и 1000 версий для ответа. Задания были как на логику, так и на чистое знание (так называемые «ЧЗшки»). К последней отнести следующий: летом 2016 боснийская гуманитарная организация призывала не забредать на минные поля в поисках ИХ. Назовите ИХ. Как оказалось, это покемоны. Кстати, вопрос о них стал единственным «гробом» (вопрос, на который не ответил ни одна команда) за всю игру. Иногда нашей команде было обидно — на какихто вопросах ответы давали во время обсуждения, но в итоге писали другие версии, какие-то вопросы просто не докрутили. Игра есть игра! Она не терпит сослагательного наклонения. Мы не заняли призового места, но обошли много предприятий области. Есть к чему стремиться.

Предлагаем нашим читателям ответить на пару вопросов из этой игры:

1. В качестве критерия отличия деревни от города социолог Макс Вебер предложил такой: «Город начинается с того момента, когда люди перестают ДЕЛАТЬ ЭТО». А вот бывшие влюблённые в финале романа-антиутопии ЭТОГО не ДЕЛАЮТ. Что мы заменили на «ДЕЛАТЬ ЭТО»?

2. Во вселенной «Warcraft» есть воины, которые не дают просочиться в этот мир нежити и демонам. Одна из фраз, которые они произносят, двумя буквами отличается от распространённой надписи. Воспроизведите эту фразу.

Воспроизведите эту фразу. 3. На картине «Галаконцерт» можно увидеть танцующего ЕГО. Кого ЕГО?

Сергей ВОРОЖЦОВ.

Ответы: 1. Здороваться друг с другом. 2. «Потусторонним вход воспрещён». 3. Дали.



Наша заводская газета всегда жила и живёт в ногу со временем, не теряя своей актуальности даже во времена интернета, что уж говорить про то время, когда ещё не было телевидения, да и радио было не в каждом доме. Все события. происходящие на заводе, отражаются на её страницах, как в зеркале. Газету можно рассматривать как исторический документ. Но этот документ можно назвать «живым», так как в нём не только сухие цифры и факты, а рассказ о судьбах реально существующих людей, своим трудом пишущих биографию завода.

Менялись годы, менялся и стиль газеты. Так в военное время газета носила название «За Родину!» и в ней широко применялся язык плаката, бьющий коротко и точно в цель, бы-

Дворец культуры «Победа» в этом году от-

мечает юбилей. Сколько

выросло юных талан-

тов за почти 70-летнюю

историю и не сосчитать.

Сегодня здесь занима-

ются более 600 детей

от 4 до 16 лет, 139 взрос-

лых. Действуют 6 твор-

ческих коллективов. Все они являются нашей гор-

достью! Вместе они дела-

ют жизнь юбиляра насы-

щенной и интересной.

«Живая» летопись завода

стро донося информацию до сознания. Передовица материалами пестрела о стахановцах, призывами работать по-фронтовому, о значении рационализации, о комсомольской и партийной работе. Печатала приказы и доклады Верховного главнокомандующего тов. И. Сталина, постановления правительства. Газета не только призывала равняться на передовиков производства, но и гневно обрушивалась на лодырей и симулянтов. Заголовки говорили сами за себя: «Нерадивые хозяева», «Жулик прилавком магазина», «Симулянт», «Призвать к порядку зазнавшегося руководителя». А рисунки карикатуристов припечатывали своих нерадивых героев.

Настало мирное время, и газета взяла на себя дополнительно образовательнопросветительскую функцию. Наравне с событиями, происходящими на заводе, освещались события, происходящие в стране и в мире. Появились рубрики «По родной стране», «Открытия в науке», «Новости со всего света», «Знаете ли вы?», «Советы врача», «Культура и спорт». Печатались отрывки из рассказов совет-

ских и русских писателей. После 16-летнего перерыва газета вновь начала выходить в 1975 году, но уже под названием «Трудовая

честь». Заголовки стали более лаконичны. Писали о конкурсах профмастерства, о трудовых династиях, о наставничестве. Появились новые колонки: «В помощь пропагандисту-политинформатору», «Научно-техническая информация», _«Молодёжная

страница», «Помощь селу». Когда настали годы перестройки, газета стала своеобразным компасомпутеводителем, помогая заводчанам ориентироваться и жить в новых непростых условиях. Поднимала острые вопросы в разделе «Актуальная тема», знакомила с многочисленными изменениями в законодательстве страны в разделе «Юридические консультации». Большое внимание уделялось освещению развития новых производств, ориентированных на выпуск товаров народного потребления.

Газета всегда стремилась показать многогранность жизни завода во всех ракурсах. В последние годы с появлением технических возможностей делать газету в цвете она стала ещё более привлекательной и интересной для читателей. Мимо зоркого глаза и острого пера журналистов и по сей день не проходит ни одного события, происходящего на заводе, будь то техническое перевооружение, молодёжная политика или культурноспортивный досуг.

> Ольга ЖМАЕВА, заведующая музеем.

25 марта — День работника культуры

С 50-летием

О.И. Миронову — слесаря механосборочных работ отдела № 244.

С Днём рождения **О. А. Маркову** — начальник цеха № 31

Н.П. Паскидову — председателя Совета ветеранов

А.И. Рындина — б/начальника цеха № 10

В. Н. Коновалова — б/директора завода

В.Я. Плетенева — б/заместителя главного инженера Б.К. Давыденко — Почётного гражданина города, б/ведущего инженера отдела № 279

В.М. Шилова — б/начальника отдела № 211-секретаря Совета директоров.

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:

Р.А. Гайфуллина — сверловщика цеха № 6 **С. Р. Колесихину** — продавца цеха № 99.

-летием непрерывной трудовой деятельности:

В. Н. Сечкина — электромонтёра цеха № 14

Ф. В. Гарифуллина — слесаря цеха № 19 **Н.В. Мамонтовову** — контролёра цеха № 256.

С 20-летием непрерывной трудовой деятельности: **Л. А. Ефанову** — слесаря механосборочных работ отдела

С 30-летием непрерывной трудовой деятельности: **А. А. Вотинова** — слесаря-инструментальщика цеха № 10

Л.В.Беляеву — экономиста цеха № 29

Е. Н. Жижакину — контролёра отдела № 224.

5-летием непрерывной трудовой деятельности: В. А. Кардакову — ведущего инженера-технолога отдела

О. М. Катаеву – ведущего инженера-технолога отдела

С 40-летием непрерывной трудовой деятельности:

Ф. В. Абакаеву — электромонтёра от-

С 45-летием непрерывной трудовой деятельности:

С. А. Кулькова — главного специалиста отдела № 232.

С 55-летием непрерывной трудовой деятельности:

Г. А. Денисова слесаряинструментальщика цеха № 10.**1**

70 лет — новые горизонты и трофеи!



В творческих коллективах Дворца Победы занимаются не только жители района машзавода. Сюда приезжают со всего Златоуста, чтобы постигнуть секреты танца, пения, циркового искусства.

Юбилейный год для дворца Победы начался с приятных новостей. В марте «Аюшка» принесла радость, а «Жасмин» расцвёл прямо в феврале... Но обо всём по порядку.

12 марта в Сатке прошёл Х Областной фестиваль детского танца «Радость». В фестивале приняли участие 34 коллектива из 9 территорий Челябинской области. Общее количество превысило vчастников 550 человек.

Саткинский Дворец культуры «Магнезит» гостеприимно распахнул двери для маленьких артистов. На протяжении почти пяти часов конкурсной программы на сцене выступали как маленькие детки, так и постарше. Коллективы демонстрировали хореографические зарисовки в стиле народного танца и современной хореографии: детские хореографические картинки и лирические композиции, очаровательные польки и современные пластические ритмы.

выступил Достойно фестивале ансамбль «Аюшка» — младшая группа образцового коллектива хореографического ансамбля «Аюшка» завоевала диплом лауреата II степени (руководитель Эльза Гайнуллина). А старшая группа получила диплом лауреата III степени.

– Это очень хороший результат, — говорит Эльза Арамисовна. — Наш кол-лектив имеет звание образцового, а это значит, что мы обязаны участвовать во всех областных конкурсах. тем самым подтверждая свой статус.

Уже более тридцати лет Эльза Гайнуллина занимается с детьми. Этот труд ответственный и сложный. но, несомненно, работа с маленькими звёздами приносит удовлетворение. тому подтверждение дипломы и награды, которые дети с радостью привозят домой.

26 февраля в Челябинске прошёл XII Фестиваль любителей восточных танцев «ИрисФэст — танцую сердцем». Традиционно участие в конкурсе приняла студия восточного танца «Жасмин» (руководитель Александра Хартова).

Мы выступали и в дет-СКИХ. И ВО ВЗПОСЛЫХ НОМИнациях, рассказывает руководитель студии. - В этот раз показать своё мастерство приехали коллективы не только со всей Челябинской области, но и из республики Башкортостан и Свердловской области. На фестивале давно сложилась дружеская атмосфера. Мы всегда с радостью едем на подобные мероприятия.

Развитие студии восточного танца «Жасмин» также неразрывно связано с подтверждением статуса,

с участием в состязаниях областного, российского и международного уровней.

В этом году студия восточного танца «Жасмин» сразу взяла несколько первых и одно второе место в фестивале. По итогам соревнований дипломом первой степени награждены детский ансамбль в номинации «Детские группы ориенталь» и в номинации «Детские группы фольклор», Виктория Герещук и Мария Брылеева в номинации «Детские дуэты фольклор», Виктория Терещук в номинации «Дети начинающие ориенталь» и Ольга Мусина в номинации «Сеньоры продолжающие фольклор». Диплом второй степени завоевала Мария Егорова в номинации «Юниоры ориенталь дебют».

Во Дворце Победы всегда распахнуты двери! Приходите! Мы ждём вас!

Юлия ФРИЗЕН.

«День открытых дверей!»

«Всемирный день борьбы с туберкулезом»

Уважаемые жители района «Машзавода», приглашаем вас в субботу, 25 марта, с 8.00 до 12.00 часов

в поликлинику по адресу: г. Златоуст, ул. 40-летия Победы, д. 7, кабинет № 201 для прохождения флюорографического обследования.

ФОГ-обследование проводится с целью выявления скрытого течения туберкулеза лёгких.

С собой необходимо иметь:

— паспорт

страховой медицинский полис

Ваше здоровье в ваших руках!

ДК «Победа» приглашает

3 апреля в 18-00 на красочное представление цирка «Джанго». Для вас медведь на самокате, обезьянки, собачки, анаконда, жонглеры, акробаты, весёлые клоуны, экстрим шоу и многое другое. Цена билета от 300 руб., дети до 5 лет бесплатно.



АИСТ ПОДАРИЛ

Всего в феврале родилось 5 детей, из них 2 девочки, 3 мальчика





ДВА ОБРУЧАЛЬНЫХ КОЛЬЦА Создали семью 3 заводчан

УВАЖЕНИЕ И ПОЧЁТ!

На заслуженный отдых отправилось 6 человек. Их общий стаж составил 216 лет





МЫ ВЫБИРАЕМ ЗЛАТМАШ!!! Стали златмашевцами 11 человек.



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: АО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции и издателя: 456208, Челябинская обл., г. Златоуст, Парковый проезд, 1. Редакция - 8-51-92. Редакция радиовещания - 8-58-73.

Фотограф В. В. Голынкин.



Номер подписан в 16 часов. 23.03.2017 г.

По графику — 16 часов.

Главный редактор Т. А. ПЕРЕПЁЛКИНА.

Тираж 5000 экз. Заказ 40830.

Распространяется